
Прокурор разъясняет 

С 1 января 2025 года вводятся новые штрафы в сфере оборота древесины 

Федеральным законом от 08.07.2024 № 165-ФЗ внесены изменения в статью 8.28.1 

Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которым за 

транспортировку древесины и (или) продукции ее переработки автомобильным транспортом, 

не оборудованным техническими средствами контроля движения, предусмотрен штраф на 

должностных лиц в размере от 20 до 40 тыс. руб.; на лиц, осуществляющих 

предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 100 до 200 тыс. 

руб.; на юридических лиц - от 200 до 400 тыс. руб.  

За повторное совершение данного нарушения могут конфисковать древесину и 

транспортные средства. 

Нарушение требований к размещению и характеристикам складов древесины, а также 

порядка внесения сведений о складах древесины в государственный лесной реестр, влечет 

наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 25 до 50 тыс. руб.; 

на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического 

лица, - от 50 до 100 тыс. руб.; на юридических лиц - от 100 до 200 тыс. руб.; 

Непредставление сведений об адресах и владельцах объектов лесоперерабатывающей 

инфраструктуры, либо представление заведомо ложных сведений в государственной лесной 

реестр предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 25 до 

50 тыс. руб.; на должностных лиц - от 50 до 100 тыс. руб.; на юридических лиц - от 100 до 200 

тыс. руб..  

Непредставление или несвоевременное представление сведений о ввезенной на склад и 

вывезенной со склада древесине для формирования отчета о балансе древесины в 

федеральную государственную информационную систему лесного комплекса для 

формирования отчета о древесине и продукции ее переработки, а также представление 

заведомо ложных сведений влечет наложение административного штрафа на должностных 

лиц в размере от 5 до 20 тыс. руб.; на лиц, осуществляющих предпринимательскую 

деятельность без образования юридического лица, - от 7 до 25 тыс. руб.; на юридических лиц 

- от 100 до 200 тыс. руб. 

  

 


